



Bükkábrány Önkormányzatának Lapja

XXI. évfolyam 2. szám - 2019. június



IX. Ósfa Fesztivál

**ÁBRÁNYI KRÓNIKA**

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

**Megjelenik:**

2 havonta, 660 példányban ingyenesen  
illetve olvasható a

[www.bukkabrany.hu](http://www.bukkabrany.hu) honlapon.

**Felelős kiadó:**

Bükkábrány Község Önkormányzata

**Szerkesztőség:**

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

**Telefon:**

30/372-0691 - 30/296-8854

**E-mail:**

[abranyikronika@bukkabrany.hu](mailto:abranyikronika@bukkabrany.hu)

**Honlap:**

[www.bukkabrany.hu](http://www.bukkabrany.hu)

**A következő szám lapzártája:**

2019. augusztus 18.

**Nyomdai munkák**

**Pető Nyomda**

Mezőkövesd, 48-as Hősök u. 2.

Telefon: 49/414-000

majd a helyi általános iskola harmadikos tanulói által előadott, pedagógusaik segítségével összeállított emlékműsorral idézték fel a jelenlevők az 1920-as eseményeket, azok következményeit.



A műsorban közreműködött Hering Zoé nyolcadik osztályos tanuló, illetve a felsőtagozatosok is.

A megemlékezés végén Szalai Szabolcs polgármester és Kiss Zoltán jegyző koszorút helyezett el az emlékműnél. Legvégül pedig a Székely Himnusz dallamaival zárta a megemlékezés.

*Kovács Gyula*

## Nemzeti tragédiánkra emlékeztünk

*Idén 99 éve annak, hogy egy franciaországi, Versailles melletti kastélyban 1920. június 4-én aláírták a magyarság egyik legnagyobb tragédiájának számító trianoni békediktátumot, amely az I. világháborúban részt vállaló Magyarország azóta is vitatott megbüntetését célozta.*

Erre a nemzeti tragédiára emlékeztek a bükkábrányiak is június 4-én. A polgármesteri hivatal melletti emlékműnél délelőtt 11 órakor csendült fel a Himnusz,



## Beszámoló testületi ülésről

**Havi rendes ülését tartotta Bükkábrány képviselő testülete május 14-én a délutáni órákban. A testület tagjainak összesen tizenhat napirendben kellett döntést hozniuk.**

Elsőként az önkormányzat 2018. évi költségvetésének módosítására került sor. Ennek során az előző évi sarokszámokban történt némi változás, ezt hagyta jóvá a testület.

Másodikként a 2018. évi Összefoglaló Éves Ellenőrzési Jelentést kellett jóváhagyni. Az illetékes szerv ez esetben sem tárt fel hibát az ellenőrzés során.

Az erről készült összefoglalót szintén elfogadták a testület tagjai.

A harmadik napirend még szintén elmúlt éves témához kapcsolódott. Az önkormányzat 2018. évi költségvetésének zárszámadása került jóváhagyásra. Az előre kiadott írásos anyag áttanulmányozását követően itt is egyhangú igennel szavaztak.

Bükkábrány Önkormányzat Képviselő-testületének településkép védelméről szóló rendeletének felülvizsgálati időpontjának meghatározása volt a következő fő téma.

Kiss Zoltán jegyző ezzel kapcsolatban tájékoztatott arról, hogy a Települési Arculati Kézikönyv minden településen szakmai téren korrekcióra szorul. Ennek a határidejét 2019. december 31-ben állapította meg a testület.

Ötödik napirendben olyan önkormányzati rendeletek helyeztek hatályon kívül, melyek mára érvényüket veszítették.

A hatodik, hetedik, nyolcadik és kilencedik napirend tulajdonképpen egy téma köré csoportosult, nevezetesen az új étkezési díjak megállapítására került sor.

Szalai Szabolcs polgármester elmondása szerint ezek az árak közel öt éve nem változtak. Ugyanakkor a nyersanyagok árában évről évre drágulás következett be. Ez egy 9 százalékos emelést tesz szükségessé. Mindezek tükrében a legtöbbeket érintő árak a következők szerint alakulnak.

A napközis gyermekek napi étkezési térítési díja háromszori étkezés esetén 496.-Ft+ÁFA, a napközis gyermekek étkezési térítési díja egy napra kétszeri étkezés esetén 421.-Ft.+ÁFA lesz. A menzásoknak napi 323.- Ft+ÁFA-t kell majd fizetniük.

Az óvodában a napi háromszori étkezés 362.-Ft.+ÁFA lesz. A bölcsődei étkeztetés díja a nyersanyagnorma, vagyis 378.-Ft.+ÁFA.

A szociális étkezés térítési díja 690 Ft-ra emelkedik adagonként, amelyhez a házhozszállítás esetén még 100 Ft-os költség társul alkalmanként. Az ide vonatkozó különböző kedvezmények változatlanok maradnak.

Bükkábrány Község önkormányzat tulajdonában álló szociális lakások bérleti díjának meghatározása volt a tízedik napirend témája. Az ide vonatkozó korábbi rendelet hatályát veszti, az új határozat értelmében

ben havi 20 000 Ft+ÁFA lesz a havi bérlet díj.

A Mezőkövesdi Kistérségi Szociális Szolgáltató és Gyermekjóléti Központ 2018. évi tevékenységéről beszámoló került megtárgyalásra ezt követően. A beadott, igen részletes írott anyag tanúsága szerint a szociális szolgálat összesen 23 településen tevékenykedik a térségben. Ebből 14 településen lát el személyi gondozói feladatokat. Erre az elmúlt évben településünkön 11 személy tartott igényt.

Tizenkettedikként egy, a Nemzeti Kulturális Alaphoz benyújtandó pályázatot szavaztak meg a tagok. Sikeres pályázat esetén 3,5 millió forintot lehet nyerni a könyvtár korszerűsítésére, főleg bútorok vásárlására.

A következőkben a polgármester elmondta, hogy hosszas egyeztetések eredményeként sikerült elérni, hogy a Korona Takarékszövetkezet helyi fiókját ne szűnjön meg. Sőt, a takarékszövetkezet egy jelentősen kedvezőbb számlavezetési ajánlatot is tett az önkormányzatnak, mint a jelenlegi pénzügyintézet, amely a község számláját kezeli. Így az önkormányzati számla hamarosan átkerül a takarékszövetkezet helyi fiókjához.

Bükkábrány Község Önkormányzata „Csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése Bükkábrányban” tárgyú közbeszerzés eredményhirdetése történt meg a tizenegyedik napirendben. Az ezzel kapcsolatos munkák remélhetőleg még idén nyáron megkezdődnek.

Ezt a község Fenntartható Energia Akciótervének elfogadása követte.

Az utolsó, "Indítványok, javaslatok" témakörön belül a polgármester tájékoztatással szolgált több, az elmúlt időszakot érintő eseményről, megállapodásról.

Többek között szólt arról, hogy elkészültek a református parókia felújítási tervei, amelyre a kiírt pályázat egy 15 milliós keretösszeget biztosít.

A régi óvoda épületében pedig tervben van két bérlakás kialakítása.

Tervezi továbbá az önkormányzat egy urnafal kialakítását a 3-as út melletti temetőben.

Tárgyalás folyik az Országos Mentőszolgálattal is. Ennek értelmében egy mentési pont létesülne a községben, ami egy mentőautó állandó nappali jelenlétét biztosítaná.

Várhatóan nyár folyamán elkezdődik a római katolikus templom toronyszerkezetének felújítása is. A templom belső restaurálására csak később kerül majd sor.

Ezt ugyanis meg kell előznie egy szakértői feltárásnak, amelyhez az Egri Főegyházmegye nyújt majd anyagi fedezetet.

Mindezek után a testület zárt ülésen tárgyalta tovább.

Szerk: Kovács Gyula

## A Bükkábrányi Közös Önkormányzati Hivatal ügyfélfogadása és telefonos elérhetőségei

### Az ügyfélfogadás rendje:

Hétfő: 8-16 óráig

Kedd: Nincs ügyfélfogadás!

Szerda: 8-16 óráig

Csütörtök: Nincs ügyfélfogadás!

Péntek: 8-12 óráig

Polgármester ügyfélfogadása: Szerda 8-12 óráig (hivatali nyitvatartási időben, előzetes egyeztetés alapján a titkárságon a 06-49/535-022-es telefonszámon kérhet időpontot)

Jegyző ügyfélfogadása: Kedd 8-12 óráig (hivatali nyitvatartási időben előzetes egyeztetés alapján a titkárságon kérhet időpontot)

Építésügyi előadó ügyfélfogadása: Hétfő 8-16 óráig (előzetes egyeztetés alapján a titkárságon kérhet időpontot)

Falugazdász ügyfélfogadása (Csáki Zsófia): keddi napon 8-16 óráig (Bükkábrány, Béke út 35. Tornácos ház)- jelenleg nincs

Járási ügysegéd ügyfélfogadása: szerdai napokon 8-16 óráig

Családsegítő és Gyermekeiápolási Szolgálat ügyfélfogadása: Szerda 8-12 óráig (a községháza földszinti tárgyalójában)

### Családgondozó:

Szilágyiné Lassu Mária 06-30/327-8414

Mezőkövesdi Szolgálat: 06 49 313-867

Pénztár: az ügyfélfogadás rendje szerint tart nyitva!

**Felhívjuk a tisztelt ügyfelek figyelmét, hogy kedden és csütörtökön NINCS ügyfélfogadás.**

**Ügyfélfogadási időn kívül csak halotti ügyintézés történik!**

### Telefonos elérhetőségek:

A 06-49/535-022-es központi telefonszám hívása után a következő mellékeken érheti el ügyintézőinket:

Családsegítő szolgálat: 11-es mellék

Pénzügy:

Fűtőné Majnár Mária: 24-es mellék

Némethné Bene Erzsébet: 19-es mellék

Szekeresné Kovács Emőke

és Lanczkiné Szabó Gabriella: 21-es mellék

Simon Józsefné: 20-as mellék

Adó, néesség, szociális ügyek:

Balassa Sándorné: 25-ös mellék

Kékediné Novák Ágnes: 18-as mellék

Fax küldése: 15-ös mellék

## Vándálok jártak a szabadidő parkban

**Ügy tűnik, a Nagypéntek nem mindenkinek az elcsendesedésről, az ünnepre való készülődésről szól. Mindez nem lenne súlyos probléma, ami viszont április 20-án reggel a bükkábrányi szabadidő park területén várt az oda kilátogatókra, az már túl ment azon a határon, amit felháborítóknak nevezhetünk.**

Az önkormányzat által szépen rendben tartott területet a húsvétot megelőző pénteken este ugyanis egy olyan társaság látogatta meg, akik nem csak főzni mentek a területen kialakított bográcsozó helyre, de vandálkodni is. A görbe este nyomait másnapra többől kidöntött, a járdán keresztbe fektetett kisebb fák, hatalmas mennyiségű szemét, egy összetört tűztér, mocsokkal összekent padok és asztalok őrizték.

A rongálás felfedezője értesítette az önkormányzatot, a polgármester pedig azonnal feljelentést tett a

rongálás miatt. A feljelentés nyomán a bükkábrányi rendőrök munkatársai eljárást indítottak a tettesek kézrekerítése és jogi felelősségrevonása érdekében.

Az önkormányzat egyébként korábban már a terület tisztasága és az ott játszó gyerekek érdekében megtiltotta a park területére a kutyák bevitelét. Sajnos a jelek szerint azonban vannak olyanok, akik a házi kedvencek színvonaláig sem érnek fel.

*Kovács Gyula*

## Az európai parlamenti választás bükkábrányi eredményei

Az Európai Unió polgárai 2019-ben kilencedik, Magyarországon negyedik alkalommal dönthettek arról, hogy ki képviselje őket az Európai Parlamentben.

Szerte Európában magasabb részvétellel zajlottak a választások, mint legutóbb, Magyarországon rekord részvételi adatokról számolt be a Nemzeti Választási Iroda: 43,36 %-os részvétel mellett, mintegy 3.409.785 ember szavazott.

A választási eredmények községünkben az alábbiak szerint alakultak:

Megjelentek száma: 598 fő (44%)

Érvénytelen szavazat: 1

FIDESZ-KDNP: 372 szavazat (62,31%)

DK: 59 szavazat (9,88%)

MI HAZÁNK: 57 szavazat (9,55%)

MOMENTUM: 33 szavazat (5,53%)

JOBBIK: 32 szavazat (5,36%)

MSZP-PÁRBESZÉD: 29 szavazat (4,86%)

LMP: 6 szavazat (1,01)

MKKP: 6 szavazat (1,01)

MUNKÁSPÁRT: 3 szavazat (0,5%)

Köszönjük szépen mindenkinek a részvételt!

*Önkormányzat*

# Intézzé önkormányzati ügyeit elektronikusan!

*Kényelmes és gyors megoldás nyújt a bárholon elérhető Önkormányzati Hivatali Portál*

Házasságkötés, gyermekszületés, építkezés, autótársítás, vállalkozásindítás, mind-mind fontos és örömteli, ugyanakkor kétségtelenül hivatalos ügyintézésrel járó események. Januártól már minden magyarországi településen, így nálunk is elérhető az Önkormányzati Hivatali Portál szolgáltatás, amelyen keresztül online, akár a saját nappalinkból is kényelmesen és gyorsan intézhetők az önkormányzati hivatali ügyek a hét minden napján. Így életünk kisebb-nagyobb eseményei és azok adminisztrációs feladatai is sokkal könnyebbé válnak.

Évente számos hivatalos ügyben keressük fel a helyi önkormányzatot, a hivatali látogatások száma pedig tovább nő életünk nagy pillanatainál. Anyakönyvi kivonat kiállítása, gépjármű- és építményadó bejelentés, szociális támogatási kérelem benyújtása, szálláshely nyilvántartásba vétel, iparüzési adó bevallás és még sorolhatnánk azon tevékenységeket, melyek általánosan a személyes ügyintézés közé tartoznak és automatikusan a hosszú sorban állás jut róla eszünkbe. Ez a kép azonban 2019-től teljesen megváltozik, mert az Önkormányzati Hivatali Portálon keresztül már egyre több ügyet elektronikusan is intézhetünk, amikor időnk engedi, akár a vasárnapi ebéd után is.

Az e-ügyintézés országosan egységes ügymenetet biztosít és ahogy a személyes ügyfélfogadásnál megszokhattuk, úgy a digitális térben is végig vezet minket a jól ismert folyamatokon. Első lépésben saját magunk beazonosítása történik, majd a lakossági és vállalko-

zási ügyintézés kiválasztása,

ezt követően pedig a szükséges adatok megadása. Mindezt a legnagyobb biztonság mellett, gyorsabban, átláthatóbban és papírmentesen, vagyis környezetkímélőbb módon tehetjük, mint korábban.

Az Önkormányzati Hivatali Portálon keresztül bejelentkezett felhasználók számos helyi lakossági, ipari, kereskedelmi, szociális vagy adóügyet indíthatnak, az online űrlappal nem rendelkező ügyek esetén pedig az e-Papír szolgáltatást lehet igénybe venni.

Az e-ügyintézés választókat a belépést követően azonosítja a rendszer és az űrlapok általános adatai automatikusan kitöltésre kerülnek, rövidítve így a ráfordított időt. A felhasználók bármikor nyomon követhetik az általuk elektronikusan indított helyi önkormányzati ügyeket, így pár kattintás után megismerhetik a folyamatok aktuális állapotát és megnyithatják a lementett űrlapokat.

A gyorsabb ügyintézés támogatja, hogy a lakosság mellett a vállalkozások is kényelmesen teljesíthetik adóbevallással kapcsolatos ügyeiket és távolról is lekérhetik helyi adóegyenlegüket és aktuális folyamataik státuszát.

Az Önkormányzati Hivatali Portál a [www.e-onkormanyzat.gov.hu](http://www.e-onkormanyzat.gov.hu) weboldalon érhető el, melyet településünk weboldalán is megtalálunk.

*Önkormányzat*

## Tízen voltak elsőáldozók

*Négy lány és hat fiú vehette magához első alkalommal az Ol-társzsentséget május 6-án vasárnap a bükkábrányi római katolikus templomban a reggel 8 órakor kezdődő ünnepi szentmise alkalmával.*

A keresztény élet fontos állomása előtti időszakban Pálfi János plébános volt az elsőáldozók segítségére a nagy eseményre való felkészülésben, amely összesen kilenc hónapot vett igénybe.

Az ige liturgiában a szülők is tevékenyen részt vállaltak az ószövetségi és újszövetségi olvasmányok felolvasásával.

A gyerekeknek és a szentmisén résztvevő híveknek a plébános prédikációjában beszélt az ünnepi alkalom jelentőségéről, valamint arról, hogy mennyire fontos a hit és

a kereszténység további gyakorlása.

Az áldozati liturgia végén került sor a szentáldozásra, amelyre a gyerekek rövid imával készültek fel, utána pedig köszöntötték a hozzájuk érkezett Megváltót.

A szentmise végén Nagyné Krokos Rita hitoktató vezetése mellett énekekkel és versekkel köszönték meg Istennek és szüleiknek egyaránt az idáig vezető úton kapott segítséget.

*Kovács Gyula*

### Házasságkötések

*Verebély Kitti és Palla Péter Zoltán*

*Gratulálunk az ifjú házasoknak!*

### Születések

*Baráz Anita és Szekeres Péter  
Zoja Hana nevű gyermeke*

*Isten éltesse az újszülöttet és családját!*

### Elhunytak:

*Csordás Gyula - 63 év*

*Szabó Ottó - 67 év*

*Kós József - 69 év*

*Kovács Barnabásné sz. Járó Ilona - 72 év*

*Részvétünk a családtagoknak!*

## Átadták a naperőművet

**Alig több, mint fél éve, tavaly szeptemberben történt meg az alapkövetéle annak a fotovoltaikus erőműnek a bükkábrányi bányarekultivált területén, amely mára az ország legnagyobb teljesítményű hasonló létesítménye lett.**

A 32 hektáron fekvő, 63 840 napelemből álló beruházás által termelt 22,6 megawattnyi áramot a tulajdonos az ÉMÁSZ hálózatába táplálja, az áramszolgáltató pedig tovább értékesíti azt a lakosságnak és más felhasználóknak.

Az április 10-én rendezett átadó ünnepségen elsőként Orosz Zoltán, a Mátrai Erőmű Zrt. erőmű fejlesztési és stratégiai igazgatója szólt a résztvevőkhöz. Hangsúlyozta: a fél év alatt elkészült fejlesztés jelenleg a legnagyobb fotovoltaikus erőmű Magyarországon. Bükkábrány már nem csak bányászati, hanem erőművi telephely is.

Dr. Grabner Péter, a Magyar Energetikai és Közműszabályozási Hivatal elnökhelyettese szerint egy precíz mérnöki alkotást adtak most át, amely 10-15 éve még különlegesnek számított.

Hegedűs Éva, a Gránit Bank elnök-vezérigazgatója szerint pedig számukra mintáértékű a projekt, olyan beruházásokat igyekeznek támogatni, amelyek hosszú távon is értéket teremtenek.

A kivitelező részéről két felszólaló is volt. Bernd Schapper és Pongrácz Zoltán, a Spie Hungaria Kft. üzletág igazgatója. Beszédükben kiemelték, hogy a februári üzembe helyezés óta az erőmű 4100 megawatt

villamos áramot termelt. A sikeres kivitelezés, a határidők tartása pedig az alvállalkozók precíz munkájának is köszönhető.

Az ünnepi beszédek után került sor az átadásra, vagyis a nemzeti színű szalag közös átvágására.

Orosz Zoltán stratégiai igazgatótól pedig megtudtuk, hogy további hasonló méretű, vagy ennél is nagyobb fotovoltaikus erőműveket terveznek létrehozni Bükkábrányban. A két bányameddőhányóin több száz hektár üres terület áll rendelkezésre, amely kellőképpen sík és kis beavatkozással erre a célra alkalmassá tehető.

*Kovács Gyula*



## Idén is nagy siker volt az Ósfa Fesztivál

**Ha május, akkor Ósfa Fesztivál. Jól tudják ezt már nem csak a bükkábrányiak, hanem környék szerte mindenki. A jövőre jubiláló rendezvény a szélsőséges időjárás ellenére is sok embert csábított ki a Szép Pál Sporttelepre.**

A napot a már hagyománynak számító közös ebéd nyitotta a bükkábrányiaknak, akik jóízűen falatoztak a számukra készített babgulyásból.

Idén Mezőcsát városa volt a település vendége, akik a Mezőcsáti Népi Együttes által hangolták rá a nézőket a nap további részére.

A hivatalos megnyitó ez után következett, ahol köszöntötte a megjelenteket a község polgármestere, Szalai Szabolcs. Tállai András a települést méltatta, miszerint az ősfák megtalálásával identitást nyert Bükkábrány. Felszólalt még Siposné Horváth Anita, Mezőcsát polgármestere, aki megköszönte a meghívást és pár szóban bemutatta városukat.

Az első sztárfellépő nem más, mint Kovács Kati volt. Több generáció énekelte vele együtt legendás dalait, és még egy-két újdonság is belefért a repertoárba. Rögtön utána a gyerekek vették át a színpadot, előbb a Napsugár Óvoda nagycsoportosai adták elő műsorukat, majd a Nefelejcs Néptáncsoport ropta a fesztivál nézőinek. A nap során a helyszínen különböző programok is várták a kicsiket és nagyokat is egyaránt.



Az Ósfa-liget népi játszóházban a kicsik ismerkedhettek meg régi játékokkal, de lehetett akár pónikon lovagolni, körhintázni, sürgőzni vagy ugrálni az euro jumpingon. Közben a nagyoknak sem kellett unatkozni, hiszen a kirakodóvásárban finom falatok várták a fesztiválozókat, vöröskereszt állapotfelmérésen is részt vehettek, valamint bányatúrára is elmehettek.

*folytatás a 7. oldalon*



A színpadi programok koncertekkel folytatódtak, amit nem más, mint Abaházi Csaba, a rendezvény műsorvezetője vezetett fel, elénekelte régi zenekarának legnagyobb slágerét, a „Halál a májra” című dalt.

A Here We Are koncertjére sok fiatal gyűlt a színpad elé és a megérkező eső ellenére is végigtombolták a zenekarral együtt a műsorukat.



A rossz idő megkímélte az Emelet fellépését. A '80-as évek kultikus zenekarának, az Első Emeletnek az újjászületésére sok ember volt kíváncsi, akik a régi sláge-

## ÓVODAI HÍREK

### Húsvét az óvodában

A húsvétot megelőző hetekben minden csoportszobában – az óvodában és a bölcsődében egyaránt, a folyosókon az elkészült díszekkel, a gyermekmunkákkal, a tevékenységekkel sikerült ünnepváró hangulatot teremteni.

A szabadidőparkban játékos húsvéti foglalkozáson vettünk részt, melyre a Jánosházi Sándor Könyvtártól kaptunk meghívást. Minden óvodai csoport szívesen indult a tojáskeresésre és az ügyességi feladatokat is nagy lelkesedéssel végezték óvodásaink. A húsvéti szokásokat felelevenítve a gyerekek számára a várva várt locsolkodás jelentette az igazi ünnepet. A kisfiúk megllocsolták a lányokat, amit a kislányok hímes tojással köszöntek meg.

*Galambos Lajosné*

rek mellett új dalokkal is készülnek az elkövetkezendő időkre. Az esti órákban pedig a Follow The Flow legénysége mozgatta meg a nagydíjnyertesét. A fiatalok egyik kedvenc bandája élő zenekarral érkezett az Ősfa Fesztivál színpadára, ahol nemrég megjelent lemezük dalait is bemutatták az energikus koncerten.



A napot a szokásokhoz híven a tűzijáték és a retro disco zárta.

*Ulviczki Tamás*

### Szem-füles játékaink

Óvodánk második alkalommal csatlakozott a Digitális Témahéthez. Ebben az évben is több érdekes, élményteli programot sikerült megvalósítanunk. Intézményünk Szivárvány csoportos gyermekei a „szem-füles játékaink” projekttel kapcsolódtak a Témahéthez. A környező óvodák számára minden évben megrendezésre kerülő rajzkiállítást is próbáltuk kicsit másképp megszervezni és megvalósítani. Csatlakoztunk a Bükkábrányi Arany János Általános Iskola felhívásához, „Kell egy csapat” közös pedagógiai projekt megvalósításához.

Óvodánk minden évben rajzkiállítást rendez a környező óvodák nagycsoportos gyermekei számára. Ebben az évben is elkezdődött a szervezés, de már ekkor gondolkodtunk azon, hogy kicsit formabontóan tegyük ezt. Meghívtuk a 9 résztvevő óvodát, meghatároztuk a rajzok témáját, mely az „ünnepeink képekben” címet kapta.

*folytatás a 7. oldalról*

A rajzok készítésekor is „együtt voltunk”, hiszen azt kértük az óvó néniktől, hogy a kiállítandó alkotások készítésének folyamatát is küldjék el számunkra. A megnyitóra minden óvoda elfogadta meghívásunkat, ahol már a paravánokon sorakoztak a gyermekmunkák. A szorgos kezek köszönetképpen emléklapot és emléktárgyat kaptak. Ezen a délelőttön is született egy közös tavaszi kép, melyet az óvó nénik fantáziája ihletett, a gyerekek kézmanuáljából kivágott virágok alkottak.

A rajzolás, nyírás, ragasztás során teret kapott a kreativitás. A közös játék, a közös munka, az alkotás öröme, az együtt töltött idő tovább erősítette az óvodák közötti kapcsolatot. Ez volt az első kapcsolódási pont az iskola által meghirdetett projekthez.

Április 11-én – a Költészet napján – az óvoda valamennyi dolgozója, a gyermekek társaságában énekelte el Kiss Kata megzenésítésében Dudás Sándor: Dalocska című versét, aki községünk díszpolgára. Több verses kötete is megjelent. Felesége – Dudás Sándorné Nellike néni – óvodánk nyugalmazott dajka nénije. A közös éneklés fantasztikus élmény volt, amelyet élőben is közvetítettünk a Facebook-on. Ez volt a második kapcsolódási pont az iskola által meghirdetett „Kell egy csapat” projekthez.

Óvodánk vendége volt Zoli bácsi, akivel a Szivárvány és Felhőcske csoportos gyerekek a robotika és kódolás világába kalandoztak.

Óvodapedagógusaink felkészültségén, kreativitásán múlik, hogy a hagyományos és digitális eszközöket hogyan, milyen módszerekkel alkalmazzák az óvodai élet mindennapjaiban. Óvodai nevelőtestületünk a játékot komplex tevékenységformának tekinti és tudatosan igyekszik felhasználni a nevelési folyamatban, céljai eléréséhez. Jót és jól játszani – valljuk, ez a gyermek „dolga” az óvodában. A több érzékszervet igénybevevő tapasztalás, a sokoldalú cselekedtetés mindennél fontosabb az óvodás korú gyermekek fejlődése szempontjából. Arra törekszünk, hogy sokszínű, változatos, cselekedtető, játékos elemeket tartalmazó komplex tevékenységeket kínáljunk fel a gyermekek számára. Ezeket a szempontokat figyelembe véve terveztük projektünket.

„Szem-füles játékaink” projekt

A témaválasztás indoklása

Ebben az életkorban a testkép és a testfogalom már megfelelően kialakult – negyedik éve óvodába járó, nagy csoportos gyermekek alkotják a Szivárvány csoportot. A fokozatosságot a projekt során is figyelembe vettük, a kialakult képességek alkalmazásával kezdtünk, hogy sikerélményt biztosítsunk a gyermekek számára. Minden alkalommal bővíteni próbáltuk, főleg az érzékszervekkel kapcsolatos ismereteket, a minél változatosabb tevékenykedtetést, melyhez igénybe vettük az IKT nyújtotta eszközöket (digitális tábla, robotméhecske, fényképezőgép, tablet, okostelefon).

A projekt megvalósítása

A Digitális Témahét első napján a csoportszobában található digitális táblán játszottak a gyerekek. A csoport gyermekei a digitális táblát már második éve használják.

Az óvodapedagógusok következetes és tudatos munkája eredményeképpen a szokás- és szabályrendszert megfelelően alakították a tábla használatára, melyet a gyerekek be is tartanak. Barkóba játékot játszottak a gyerekek, ki kellett találni, hogy vajon mire gondoltak. A kérdésekre adott válaszokból következtetve (fiú? lány? milyen színű a szeme, haja? van-e fülbevalója? milyen színű a cipője, nadrágja, pólója, stb.?), a táblát használva születtek a rajzok. A táblát a gyerekek szívesen használják rajzolásra is, a nap bármely időszakában. Teljesen szabadon, önállóan kreatívkodhatnak. A lehetőségek tárháza, a javítás lehetősége ösztönzőleg hat arra a gyermekre is, aki a hagyományos rajzlapra kevésbé alkot. További képek

A következő napon árnyképet készítettek a gyerekek. Szükség volt digitális eszközre, telefonnal világították meg a rajzolandó felületet. Az együttműködés, a tolerancia nem hiányozhatott ebből a játékból. A pontos, odafigyelő munkavégzés az elkészült ablakdíszek feltétele volt, mely produktum díszíti a csoportszobát. További képek

A DTH harmadik napján a Szivárvány csoportos gyerekek fényképezőgépet, tabletet használtak. Egymást fényképezhették le, az így elkészült fotókból puzzle készült, melyből fotóalbum született. Mókás játékot is játszhattak az arcrészletekkel, „új” arcokat hozhattak létre. Arcrészletek, arcvonások megfigyelése, a vizuális memória fejlesztése is szerepet kapott ebben a játékban. További képek

A negyedik napon a mozgásé volt a főszerep. Az internet és a digitális tábla segítségével a gyerekek utazásra indultak, „szoborjátékot” játszottak.

Ebben a játékban fejlődött a testséma, a kondíció, a gyorsaság, az ügyesség, az állóképesség, a megfigyelőképesség és a térérzékelés. A robotméhecske segítségével egy újabb játékban is kipróbálhatták a gyerekek ügyességüket. A megrajzolt érzékszervektől kellett a méhecskét „röptetniük” egy-egy tárgyhoz, a látom-hallom-érezem játékkal. A játék során a gyerekek maguk határozhatták meg, hogy melyik érzékszervtől melyik ábrához tervezik az útvonalat. Itt fejlődött problémamegoldó gondolkodásuk, térbeli tájékozódási képességük.

A hét utolsó napján a komplexitást figyelembe véve énekelünk, verselünk, tükörkép-játékot játszottunk, tükörkép önportrét alkottunk. A pontos, odafigyelő munkavégzés, a méretek, arányok betartása, arcrészletek, vonások megfigyelése elengedhetetlen volt ezen a napon. Játéklehetőségként kínáltuk a Quiver színezőlapok színezését, majd a telepített programmal 3D-s mozgást hoztak létre a gyerekek. További képek

A projekt során a gyermekek érdeklődését sikerült felkeltenünk és fenntartanunk a különböző, változatos játékok és tevékenységek felkínálásával. A gyerekek a tevékenységeket élményként élték meg mind a közös tevékenységekben, mind a létrehozott produktumokban. A digitális eszközök beépítésével a tevékenységekbe, a kor kihívásainak megfelelni tudó kreatív, probléma-megoldásra képes gyermekeket nevelünk. A projekt során erősödött a gyermekek szociális készsége, továbbfejlődött a kommunikációs, döntési készségük.

*Galambos Lajosné*



### **Elballagtak a leendő elsősök**

Egy új szakasz következik a bükkábrányi nagycsoportosok életében is, akik elbúcsúznak társaiktól, az óvónéniktől és dajkáktól, vidáman vágnak neki az iskolás létnek.

Május 31-én délután 4 órától a Felhőcske csoport adta elő műsorát, de előtte még Galambos Lajosné köszöntötte a vendégeket és mondta el búcsúzó beszédét. Nyolc nagycsoportos, tarisznyával és virággal a kezében búcsúzott el az ovis évektől, hogy jövőre mára játékok egy részét felváltsa a kemény munka és a tanulás. A műsor végén közös fotózkodásra is lehetőség volt.

A Szivárvány csoport gyermekei 17 órakor indultak és járták be az intézmény épületét, hogy végül ők is egy előadással búcsúzzanak a szeretett emlékektől. A zene, táncos, verses műsor előtt Galambos Lajosné ismét üdvözölte a megjelenteket és búcsúzó szavakat intézett a már lassan kisiskolásokhoz. A megható jelenetek közepette az ovisok visszaemlékeztek az elmúlt évekre, szívükbe zárva az odaadó támogatást indulnak el szeptembertől egy új kaland felé.



Ákik ősszel már iskolatáskát vesznek a hátukra:

1. Gulyás Zsófia
2. Horváth Balázs
3. Farkas Áron
4. Hindulák Levente
5. Juhász Levente
6. Kovács Ákos László
7. Kovács Liliána
8. Lakatos Honey
9. Lojkó Dominik
10. Novák Mirjam
11. Sütő Nóra
12. Takács Dominik
13. Csörsz Kamilla Katalin
14. Lakatos Levente
15. Elek Zoé
16. Lovász Máté
17. Bedó Dominik
18. Tamás Zoé
19. Bejuska Csaba
20. Fazekas Márton
21. Hazadi Bendegúz László
22. Nagy Nimród

23. Smolnik Bianka Olívia

24. Szekeres Marcell

25. Gere Hanna

*Szerk: Kovács Gyula*



### **Napsugaras hét - nyárindító a bükkábrányi oviban**

A Napsugaras héten – június 3-a és 7-e között - az idei évben is igyekeztek az óvoda dolgozói minden nap élményekben gazdag, színes programokat nyújtani a gyermekek számára a már hagyománynak számító Napsugaras napok keretében.

A hétfői napon arcfestést és csillámtetoválás várta a kicsiket. A gyerekek izgatottan várták, hogy egy napra átalakulhassanak az arcfestés révén és örömmel válogattak a matricák között, melyeket csillogó, színes porokkal tetováltak rájuk az óvó nénik és a gondozónők.

A programsorozat kedd délelőtti eseménye a sport akadálypálya teljesítése volt a csoportok számára. A négy állomáson szülői segítséggel haladtak végig a gyerekek. A teljesített gyakorlat után matricákat kaptak, melyet a nyakukba akasztott menetlevélre gyűjtöttek. Délután az óvoda aulájában homokkép készítés varázsolta el a gyerkőcöket és a szülőket.

Szerdán egy tartalmas kiránduláson vehettek részt a nebulók. A Napocska, a Felhőcske és a Szivárvány csoportos gyerekekkel a Tisza-tavi Ökocentrumba látogattunk el. A tízórai elfogyasztását követően mindhárom csoport elindult, hogy felfedezze az Ökocentrum látványosságait.

Csütörtökön Nyakigláb, Csupaháj és Málészáj történetét elevenítették meg az óvó nénik bábelőadás formájában, mellyel nagy sikert arattak a gyerekek körében. Délután igazi nyári élményben részesültek az óvodások, hiszen szüleikkel együtt habpartyn vehettek részt, melyhez a habot a mezőkövesdi és tiszaujvárosi tűzoltók biztosították.

Pénteken egy családi nap zárta az egész heti programot. Kicsikre és nagyokra egyaránt büfé várt, az udvaron felállított óriás csúzdát és trambulint főleg a nebulók használhatták. Közben a meghívott bohócok tették még hangulatosabbá a délutánt, a finom, frissen sült lángos illata pedig sokakat csábított asztalhoz.

Közben egész idő alatt szólt a zene Varga Zoltán jóvoltából, a tombolasorsoláson pedig számos ajándék talált gazdára.

*Kovács Gyula*

## ISKOLAI HÍREK

### Iskolakóstolgotó

Március 29-én Bükkábrányban az iskolába látogattak a leendő első osztályosok szüleikkel együtt, ahol a - most még - nagycsoportos ovisok megismerhették egyik leendő tanítójukat, az iskolai életet, a szülők pedig számos hasznos információval gazdagodhattak.

Ősztől a legkisebbek osztályfőnöke a tervek szerint Somogyi Dóra lesz, ő is külön bemutatkozott a vendégeknek.

Ezek után a negyedikes tanulók rövid kis ízelítőt adtak a Gergely-járásból, hogy régen miképpen verbuválták iskolába a gyerekeket.

A bemutatót követően a szülőknek Derekasné Orosz Andrea intézményvezető szolgált számos hasznos tudnivalóval, többek között az elektronikus ügyintézés keretében lehetséges általános iskolai beiratkozásról. Az intézmény vezetője emellett szót ejtett az iskola szakmai életéről, valamint a iskola felújításáról, bővítéséről.

A gyerekek pedig egy másik tanteremben találtak érdekes programokat maguknak, többek között összeállították, mire van majd szükség az iskolatáskába, amelybe a digitális tábla segítségével virtuálisan be is pakolhattak.

Vukovich Ákos

### Locsolkodtak és tojást kerestek a gyerekek

A húsvéti hagyományokat, az ünnep hangulatát megidéző műsort mutattak be a 4. osztályosok a bükkábrányi iskolában. Az osztályokban pedig a fiúk meglocsolták a lányokat, jutalmul egy kis édességet kaptak.

A Jánosházi Sándor Könyvtár pedig húsvéti tojás kereséssel várta az iskolásokat, és az óvodásokat az Arborétumban: a gyerekek vidáman versenyeztek azon, hogy ki talál meg minél többet az ünnep egyik jelképéből.

Vukovich Ákos

### eÜgyintézés: új lehetőség az elsősök beiratására

A bükkábrányi iskolában is rendben lezajlott az általános iskolai beiratkozás április 11-én és 12-én. Egy új lehetőség is a szülők rendelkezésére állt, az elektronikus ügyintézés segítségével ugyanis előre beküldhették a gyermekük adatait az intézmény részére. A bükkábrányi intézmény a tankerület két, ún. pilot intézményének egyike volt, így a szülők számára már nem volt ismeretlen a felület, az elmúlt hónapokban nagyon sokan használták arra például, hogy gyermekük hiányzását igazolják.

Így könnyedén előkészíthették gyermekük beiratkozását is a felületen, a lehetőséggel a szülők szinte kivétel nélkül éltek is.

A fejlesztés azonban nem áll meg, további lehetőségek is a szülők rendelkezésére állnak majd, hogy otthonról, a nekik megfelelő időben intézzék gyermekük ügyeit az online rendszeren keresztül.

Vukovich Ákos

### Pedagógus napi köszöntő

A Pedagógusnap alkalmából tartott köszöntőre egy nagyon szép műsorral készültek a bükkábrányi iskola tanulói: néptánc bemutatóval, egy humoros jelenettel és egy általuk készített fényképes összeállítással fejezték ki hálájukat tanítóiknak, tanáraiknak.

A Szülői Munkaközösség tagjai szervezték ezt a délutánt, amelynek zárásaként a gyerekek virággal köszöntötték a pedagógusokat, a szülők pedig süteménnyel és üdítővel is készültek.

Vukovich Ákos

### Látogatás a Baráthegyi Majorságban

Iskolánk első osztályos tanulói május 27-én a Baráthegyi Majorságba látogattak el Miskolcra. Kísérőnk körbevezetett bennünket a gazdaságon, betekintést kaptunk az ott élő sérült emberek mindennapi életébe. Nagyon sokrétű munka folyik ó: zöldség-gyümölcs termesztés, állattartás (kecske és alpaka), sajtüzem, asztalos műhely, csomagoló üzem és üzemi étkezéssel is foglalkoznak. Miután végeztünk a sétával három fakultatív programban vettünk részt: festettünk követet, süttünk mézeskalácsot és krumpli lángost amit gyorsan el is fogyasztottunk. Az időjárás is kedvezett számunkra és tudtuk élvezni ezt a gyönyörű természetes környezetet.

Köszönöm Tari Szilviának és Boncsér- Tóth Veronikának, hogy elkísértek bennünket!

Derekasné Orosz Andrea

### Siker a Kaán Károly természetismereti versenyen

Pap Zsombor 5. osztályos tanulónk megnyerve a Kaán Károly természetismereti verseny megyei fordulóját, május 24-26-én Mezőtúron, az országos döntőn képviselte Borsod-Abaúj-Zemplén megyét. A megmérettetésen szépen helytállt. Helyezést nem ért el, de különdíjasként zárta a színvonalas, többfordulós versenyt, ahol az 5. és 6. osztályos tanulók együtt mérték össze tudásukat.

Büszkék vagyunk, hogy iskolánk tanulója egyike az ország természetismeretből kimagasló 25 diákjának. A verseny része a poszterkészítés, melynek témája "A mi erdőnk" volt. Ezen Zsombi 3. helyezést ért el. Felkészítője Székely Ottóné tanárnő volt.

Gratulálunk a szép eredményhez!

Derekasné Orosz Andrea



### **Búcsú az iskolától**

Június 14-én 15 órától tartották a ballagási, illetve a tanévzáró ünnepséget az Arany János Általános Iskolában. A 7. osztályos tanulók és szüleik által szépen feldíszített iskolában saját termükből indultak el csengőszóra a ballagó diákok, majd a tornaterembe vezetett útjuk.

Elsőként a 7. osztályosok búcsúztak el ballagó társaiktól, majd a nyolcadikosok mondtak köszönetet a hetedikeseknek és az osztályfőnököknek.

A hagyományok szerint a végzős diákok leendő iskolájuk szalagjait helyezték el az Élet fájára. A ballagóktól a A hetedik osztályosok és az intézmény nevében Derekasné Orosz Andrea intézményvezető is elbúcsúzott. Megköszönték azon ballagatók szülői munkáját is, akik az elmúlt években sokat segítettek az iskolát: Ácsné Oláh Gabriella és Németh Imréné kapott elismerést.

Aktív közösségi munkájának elismeréseként nevelőtestületi és diákönkormányzati díjat kapott Dányi Vivien 8.osztályos tanuló

A Hórvölgye Zeneiskola részéről Daragó Rita intézményvezető zárta le a tanévet, és búcsúzott a végzősöktől: hűségkorsót kapott Ács Eszter, Hering Zoé Réka, Kovács Anita, Kovács Hanna és Lengyel Boglárka.

Pedagógus Szolgálati Emlékérem miniszteri elismerést adott át Szalai Szabolcs polgármester Székely Ottóné tanárnő részére, aki 1979.szeptember 1-től, négy évtizede tanít az intézményben, mint osztálytanító, majd biológia, technika szakos tanárként, napközis nevelőként is tevékenykedett.

A Kaán Károly Országos Természet és Környezetismereti Verseny megyei 1.helyének elismerő oklevelét, valamint az országos verseny különdíját, az elismerő oklevelet az ünnepségen adták át Pap Zsombor 5.osztályos tanuló részére, valamint az említett versenyre való felkészítésért szintén elismerő oklevelet kapott az

Oktatási Hivataltól Székely Ottóné tanárnő.

A Digitális Témahéten és a tanév digitális programjain végzett lelkiismeretes munkájáért három tanuló vehetett át könyvjutalmat kapott Kiss László 6. osztályos, valamint Veres Ágoston és Szajlai Dániel 7. osztályos tanulók.

A pedagógusok közül elismerésben részesült Somogyi Dóra és Stószné Nagy Éva osztályfőnöki tevékenysége kapcsán, valamint a sportversenyekre való lelkes felkészítésért és kiemelkedő, példaértékű pedagógus munkájáért Nagy László testnevelő tanár is elismerésben részesült.

A kitűnő és jeles tanulók részére ezt követően adták át a könyvjutalmakat, okleveleket. Az ünnepség zárásaként az 1. osztályosok nyárköszöntőjét hallgathatta meg a közönség.

Akik a következő tanévet már új intézményben kezdik:

1. Ács Eszter
2. Bobkó Bence
3. Bodzán Benjámin
4. Csizmadia Gábor
5. Csonka Fanni
6. Dányi Bálint
7. Dányi Viktória Hanna
8. Dányi Vivien
9. Dósa Dániel
10. Gazdig Gréta Nóra
11. Hering Zoé Réka
12. Kovács Anita
13. Kovács Hanna
14. Marosán Zsolt
15. Németh Réka
16. Sági Bettina
17. Szabó Barbara
18. Veres Liliána

Vukovich Ákos



# Köszönjük a támogatást!



## HOMÉLIA BT.

SÁTH ÉS TÁRSA  
ÉPÍTÉSZ IRODA



Green Side Kft.

UNTRANSPORT KFT.



LILLAFÜREDI THERMOPÉTER ÉPÍTÉSZ

TAKARÉK



**BÜKKTRANSZ KFT.**  
**BOMIK-PLUSZ KFT.**  
**MERIDIÁN 2001 KFT.**  
**HARANGOZÓ KFT.**  
**CENTER PONT KFT.**  
**NAGY PÉTER EV.**  
**BODZÁN- SPECIÁL TRANS KFT.**  
**TELETANK KFT.**  
**SZÜCS ÉS TÁRSA KFT.**  
**TÉRKŐ 2000 BORSOD KFT.**  
**BÜKKÁBRÁNYI BANYÁSZ SCE**  
**SZILAGYI GYÖRGY E.V.**  
**ALMASI LÁSZLÓ EV.**  
**GASZTRO MISKOLC KFT.**  
**INTER SMOKE BT.**

## Köszönjük az Ősfa Fesztivál előkészületeiben és lebonyolításában nyújtott segítségüket:



Balogh Rebeka  
Balogh Helga  
Bihari Gusztáv  
Birtócsiné Kleszó Anita  
Bodnár Imre  
Bodnárné Kiss Agnes  
Bodzán Antal  
Bodzáné Szilágyi Zsolt  
Christiánák Zsolt  
Christiánák Dávid  
Csorba Zsoltné  
Dányi Roland  
Dargai Sándorné  
Derecs László  
Domoszlai Csilla  
Dóna Józsefné  
Dóna Józsefné  
Dr. Cséhi Gergely  
Dr. Siska Judit  
Egyházi Zsolt  
Erős László

Farkas Lajosné  
Fodor-Tomcsák Boglárka  
Fütöné Majnár Mária  
Galambos Lajosné  
Gomány Viktor Józsefné  
Gyöngy István  
Halász Erika  
Haulicz Katalin  
Illad Lajos  
Illad Lajosné  
Hochan Zsófia  
Jalubik István  
Járó Bülkö  
Járóné Riman Gréta  
Juhászné Berecz  
Zsuzsanna  
Kabóné Platér Veronika  
Kékedi Ágnes  
Kerégyártóné Székely  
Krisztina

Kertész Gyuláné  
Kiss Ferencné  
Kós Andriáné  
Kovács József  
Kökényesi Attila  
Körtvélyesi Vanda  
Kurucz Mildosné  
Lanczkóné Szabó  
Gabriella  
Lengyel József  
Molnár Gyula  
Munkácsi József  
Oravecz Anett  
Pallagi Katalin  
Pinczés Sándorné  
Princz János  
Simon Józsefné  
Sós Sándor  
Szabó Edina  
Szabó Tibor

Szajjal János  
Szászak Zsolt  
Székely Ottóné  
Szekeressé Kovács Emőke  
Szepesiné Boros Andrea  
Szilágyiné Lassú Mária  
Talcács Katalin  
Talcács Sándor  
Talcács Sándorné  
Tari Viktória  
Tóth Barnabásné  
Tóth Gyuláné  
Tóth Zsolt  
Tóthné Gere Mónika  
Vályi Nagy Károlyné  
Varga Zoltán  
Varga Zoltánné  
Veres István  
Veres Istvánné  
Zólyomi István

# Köszönjük a tombola felajánlásokat!



BALNEO HOTEL  
ZSÓRI  
THERMAL & WELLNESS



**Bükkábrány Önkormányzat Képviselői**

Tállai András - országgyűlési képviselő  
Tóth Jánosné  
Tropikál méterárú  
Matyó esemege  
Pinczés Szilvia  
Aristo Divat  
Oravecz Ottóné  
Hegedűs Csaba  
Varga László  
Szepesi Gyula  
Szekeressé Kertészeti  
Generátor Jármű Kft.  
Auris-Épker Kft.

Bükkalja Hunor Vadásztársaság  
Rózsa Étterem  
Papné Gomány Rita  
Kiss László  
Palermo Divat  
Szekeressé Imre  
Antal Melinda  
Fütöné Majnár Mária  
Autósbolt Mezőkővesd  
Méterárú Bükkábrány  
Vályi Mészáros  
Horváth Józsefné  
Molnár Balázs

Lengyel Sándor  
Lanczki Pál  
Tóthné Gere Nikolett  
Academy Sport Kft.  
K. Tóth János  
Kolosvári Gábor  
Kovács János  
Szabó Edina  
Curi-Muri kávézó  
Uno Trans Kft.  
Kerekes Autószervíz Kft  
Ácsné Oláh Gabriella  
Sály-Borsodgész Vadásztársaság  
Gál Busz Travel  
Balogh Andrea